2016年度处级领导干部履职尽责工作总结

水利与环境学院  党委副书记  谢晓庆
2016年在学校党委和行政的正确领导下，我坚持围绕学校和学院中心工作，牢固树立大局意识、责任意识、担当意识，认真履职尽责，在工作中坚持理论联系实际，力求精益求精，不断开拓创新，取得了一定成绩，现总结如下。

一、做好大学生党建与思想政治教育管理工作
     目标任务：加强学生党支部建设，强化学生思想政治教育，完善日常教育管理。（已完成）
   工作措施：1.加强学生入党积极分子、预备党员培训工作。共开设入党申请人、积极分子、发展对象和预备党员等培训班7个，共培训1500余人次，共发展学生党员103人，为大学生入党积极分子、预备党员讲授党课3次；2.加强学生党支部制度建设。出台了《关于进一步加强水利与环境学院党员作风建设的意见》；3.创新学生党支部活动形式，增强活动针对性、有效性。组织本科学生支部开展了24次特色支部活动，积极实施“党旗引领，百舸争先”项目，组织开展“我是党员我担当，党建携团树形象”活动；4.每月召开1次安全形势分析会。创新学生安全稳定评估机制，每月最后一周召开安全形势分析会，主动评估安全风险，化解矛盾；5.积极开展思想政治与管理主题教育活动。开展新生入学教育、国旗下的讲话、心理健康、职业规划等主题多样的大学生主题教育活动15次；6.实施每月1次月末查寝制度。积极开展辅导员进公寓工作，辅导员每月查寝次数均在2次以上，每月学院组织班主任集中查寝1次；7.推进网格化管理工作。科学划分了五级网格，完成了学生寝室网格员聘任工作，手机APP管理认证工作，积极推进学生寝室“安全联防岗”工作，确保了学生安全稳定；8.做好机关干部联系学生寝室工作。积极开展学院领导和机关科室干部联系寝室工作46次，平均每名学院领导和机关科室干部与联系的寝室交流均在5次以上。

    工作成效：2016年度学生党建工作有序推进，成绩显著，工管一支部被评为学校先进党支部，全年未发生学生重大安全责任事故，学生工作维持了安全稳定。学院学生工作在2016年度学校目标考核（学生处、团委）中被评为先进单位。
二、做好招生和毕业生就业工作
目标任务：加强招生宣传，扩大学院影响，不断提高学院的生源质量。完善毕业生工作制度，做好毕业生教育，努力提高毕业生就质量。（已完成）
    工作措施：1.开展省内片区生源基地宣传工作,2016年6月选派3名教师参加孝感一中、孝感高中招生宣传工作，组织教师开展“博士教授中学行”活动1次 ；2.积极开展省外责任片区招生宣传工作，2016年赴贵州省开展招生宣传工作2次，积极开展优质生源基地建设工作并与贵阳市第六中学、兴义一中、遵义南白中学、遵义航天中学、凯里一中等5所中学签订了共建优质生源基地合作协议；3.做好“三大学子家乡行”招生宣传工作，2016年6月召开了贵州和孝感籍学生招生宣传动员会，共组织选派80名学生参加了学校招生宣传工作。4.开展学院教职工精准帮扶毕业生工作。积极动员班主任、任课教师、毕业设计指导教师对毕业生就业进行精准帮扶，教师提供有效就业信息10条；5.实行毕业生就业率周报制，每周五由就业专干，统计本周就业数据表，及时掌握学院毕业生就业动态；6.开展毕业生就业知识讲座，校内教师、校外专家和校友开展就业教育相关讲座7次；7.开拓毕业生就业市场2次以上。由院领导亲自带队开展毕业生就业市场开拓工作10次；8.设立毕业生就业专干。设立了就业工作专职工作人员余扬铭，专门负责毕业生相关工作。制订了《水利与环境学院关于进一步加强招生和就业工作的实施方案》。

工作成效：2016年我院划定片区贵州省新增5个示范中学优质生源基地，录取分数线稳步增长。学生就业率达95.82%，签约率达95.68%。

三、做好学生工作对标管理

目标任务：对标重点高校相关学院，不断改进学生工作。（已完成）
 工作措施：1.主动走访调研3所高校，学习相关高校学生工作经验；2016年确定了武汉大学水利水电学院、四川大学水利水电学院、河海大学水利水电学院为我院对标学院。2016年3月开始通过网络查询、电话咨询、文献分析、实地调研等方式，了解标杆院校的优势和经验。2.开展立标、对标、创标、达标工作。学院列出了14项学习对标清单，本年度确定了新生入学教育、考研就业指导、班级建设、特色主题教育、公寓苑区文化建设及网格化管理等5项为重点对标项目，通过学习标杆院校好经验、好方法，大胆创新，培育学生工作特色品牌，形成先进的工作理念和工作方法，进一步改进了我院学生工作。

工作成效：学院学生工作对标管理在2016年度学校目标考核（学生处、团委）中被评为先进单位。
四、做好共青团工作
  目标任务：完善共青团工作机制，不断提高大学生综合素质。（已完成）
工作措施：1.做好大禹训练营学生骨干教育培训。举办了第五届大禹训练营，培训学生干部1000余人，为学生骨干做了《红旗渠精神与当代水利学子的责任》专题报告了，加强学生干部的培养力度；2.积极开展各种文体活动，提高学生综合素质。继续举办《大禹讲坛》，本年度举办了20次讲座，举行第五届“水环好口才”即兴演讲主题班会和比赛，举行第一届苑区文化节，开展阳光体育运动月活动，举办新生运动会、足球赛、篮球赛等一系列文体活动，开展大学生全员公益行动计划，实施“特色班级建设”工程；3.积极组织学生参加各种学科竞赛，本科生参加BIM大赛、大学生智能农业装备创新大赛、大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛等多项赛事，获得国家级奖项30项；4.做好暑期社会实践工作。2016年暑期共组织7支团队开展实践活动，分别为网络诈骗现状及防范措施、黄柏河水环境现状调查与水资源保护宣传、九畹溪中学支教、苦竹坪村用水状况调查及对策研究、宜昌市区生活污水处理状况调查、宜都市水生态文明建设进展及趋势研究、“跟着志愿去旅行”宜昌市公益旅游景点调研，其中网络诈骗现状及防范措施、黄柏河水环境现状调查与水资源保护宣传两支团队为校级重点建设团队。5.做好大学生志愿服务与公益行动。2016年开展中华鲟放流、烈士陵园缅怀先烈、卫生责任田、关注老年人、残疾人、特殊群体等一系列志愿者活动70余次，参与学生达3000余人次 。

工作成效：1、2016年获得三峡大学第十五届“三峡之春”大学生文化艺术节二等奖；2、青年志愿者服务队获评三峡大学“优秀青年志愿者服务队”；3、2016大学生篮球联赛男队亚军，女队第四；

4、2016年三峡大学阳光体育创编大赛第一名；2016年三峡大学第十六届田径运动会团体总分第二，男子总分第二，女子总分第二；5、2016年十七届“天问杯”辩论赛季军；6、三峡大学2016“求索杯”五人制足球联赛亚军；7、新闻中心荣获“三峡大学十佳校媒”，黄子睿荣获“三峡大学十佳记者”；8、本科生8人获得三峡大学第二届校园百星；9、西苑14#A-810获评湖北省高校示范文明寝室 ；10、2016年“创青春”湖北省大学生创业大赛创业实践挑战赛铜奖；11、

2016年湖北省互联网+创新创业大赛三等奖；12、张振东获评第八届全国水利优秀毕业生；13、第九届BIM算量大赛（一等奖1项，二等奖3项）；14、2016年全国第七届BIM施工管理沙盘及软件应用大赛（一等奖1项，二等奖2项，三等奖1项）；15、第二届全国高等院校学生BIM应用技能网络大赛（三等奖2项）16、2016年全国BIM安装应用技能网络大赛（三等奖1项）；17、第二届全国高校BIM毕业设计作品大赛（三等奖2项）；18、“东方红”杯首届全国大学生智能农业装备创新大赛（二等奖1项，优秀奖3项）19、第九届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛（一等奖3项，二等奖5项）；20、第七届斯维尔杯全国中、高等院校学生“斯维尔杯”建筑信息模型（BIM）应用技能大赛（三等奖5项）。
五、做好校友会工作

目标任务：积极开展与理事单位、校友访谈、调研、联谊活动，促进学校相关工作。（已完成）
 工作措施：1.积极做好校友返校接待服务工作；完成“五一”期间和“十一”期间接待校友返校活动2次；2.积极参加各地校友会联谊活动。参加校友会活动2次。2016年5月，参加贵州校友会联谊活动，2016年12月，参加上海校友会年会活动；3.主动走访理事单位、校友。2016年3月赴广西、云南走访大唐广西分公司、广西电网公司、云南省招生考试院、云南电网公司、中国电建水电十四局、昆明勘测设计研究院、华电云南金沙江中游水电开发有限公司、华能澜沧江水电开发有限公司。2016年4月走访华夏水利水电股份公司。2016年5月走访贵阳勘测设计院、中核贵州水利水电公司。

工作成效：加强了和理事单位和校友的沟通交流，开拓了毕业生就业市场，为学院教学、科研工作搭建了桥梁。

六、做好工会工作
目标任务：调动广大教职工积极性，维护好教职工权益，促进学院科学发展。（已完成）
工作措施：1.完善民主管理决策机制，积极推进院务公开。切实落实党政联席会议制度，工会主席每月至少列席一次院领导工作会议，听取学院近期工作情况，并及时反映教师们的各项诉求。继续积极推行院务公开，公开事项达200项以上，同时积极为学校民主管理建言献策；2.积极组织教职工开展各项文体活动。积极组织教职工参加校工会主办的各类活动，在羽毛球团体、男子篮球、女子篮球等项目上分别取得了全校第二名、第四名和第五名的好成绩。同时创造条件自主（或联合）举办一些文体活动；3.开展好学院领导与教职工谈心谈话工作；4.积极关心关爱教职工生活。坚持开展送温暖活动，代表学院慰问教职工10人次，完成了学校工会安排的困难教职工和退休教职工生活慰问物资发放。暑期还为坚守岗位的约40名老师和部分学生送去了“清凉”。完成了学校工会安排的节假日慰问物资发放、三八妇女节对女职工慰问、年度教职工体检和妇检、教职工的分房、选房、小区物业管理、子女上学、工会评先、优秀教职工暑期疗养等工作。

工作成效：学院师德师风建设得到进一步加强，培育了校级“十佳班主任”1人、“感动水环人物”4人等身边的师德师风典型。

七、做好宣传与网络信息工作
目标任务：加强宣传舆论工作，维护网络安全与稳定。（已完成）
工作措施：1.加强学院网站建设与管理维护。完成了学院网站的改版升级工作；2.开展学院宣传人员教育培训。开展学院新闻中心宣传人员培训3次，召开了学生宣传舆论工作座谈会；3.加强学院微信、微博及学生QQ群的管理。本年度科学运营了“水环风华”，“扬帆职业生涯工作坊”两个微信公众号，确保了网络宣传安全稳定，积极传播了社会主义核心价值观；4.积极宣传学院优秀典型事迹。发表宣传学院各种先进事迹新闻省级稿件4篇，校级稿件18篇，积极宣传“感动水环”人物事迹。

工作成效：“水环风华”官方微信公众号被评为三峡大学十大校园媒体。获评校园新闻媒体先进个人1人，学校宣传工作先进个人1人。

一岗双责

    深入推进党风廉政建设和反腐败工作
目标任务：加强学生工作队伍党风廉政建设和反腐败工作。（已完成）
工作措施：1.认真落实中央八项规定和省委六条意见，做好廉洁自律。2.加强自身以及辅导员、班主任党风廉政和廉洁自律方面的教育。本年度开展辅导员职业能力提升活动，组织辅导员集体学习10次，召开各年级班主任会4次； 3.加强对学生评先评优以及奖助贷勤等工作的监督检查，确保公平、公正、公开，本年度完成了国家奖学金、潘家铮奖学金、学校等级奖学金、王硕朋励志奖学金以及未来水利之星、优秀水利毕业生、优秀党员等评先评优工作，做到了公平、公正、公开。

工作成效：辅导员、班主任学生工作队伍作风优良，未发生违纪行为和违反教育部“红七条”的行为。学院奖助贷勤及评先评优工作未发生违纪违规情况。

